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Ata da 31ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 29 de abril de 2025. 
                                     Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h43, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da 

Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Bobô, Cafú Barreto, Eduardo Salles, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelino Galo, 

Marcone Amaral, Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick 

Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Penalva, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (46). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. As Atas de 2025, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 26ª, 27ª, 28ª e 29ª. Oradores inscritos – O Deputado Pedro Tavares disse que nos dias 

26 e 27 de abril participou da Expoagri em Irecê, oportunidade na qual foi realizada uma audiência 

pública que contou com a participação de deputados federais e debateu a questão da seca que 

assola a região. Criticou a inação dos representantes dos Governos Federal e Estadual que 

estiveram presentes no evento e não anunciaram nenhuma medida contra a seca. Sugeriu a criação 

de um auxílio para que as prefeituras possam combater o problema. Por fim, informou que no dia 29 

de abril se reuniu com o Presidente da Bahia Mineração (Bamin) para tratar da paralisação das 

obras do Porto Sul e da Ferrovia de Integração Oeste-Leste (Fiol), cobrando dos Governos Federal 

e Estadual ações para a continuidade das obras. O Deputado Robinson Almeida informou que o 

Governador Jerônimo Rodrigues assinou no dia 29 de abril ordens de serviço: uma para a 

requalificação da Estação Ferroviária da Calçada que será a parada inicial do novo veículo leve 

sobre trilhos (VLT) a ser implementado na região do Subúrbio Ferroviário e outra para a criação do 

Mercado de São Brás visando fortalecer o turismo naquela região. Por fim, informou que a 

Comissão de Infraestrutura aprovou uma audiência pública para que os técnicos dos órgãos 

estaduais possam tirar as dúvidas dos parlamentares acerca das obras do VLT do Subúrbio. A 

Deputada Fátima Nunes registrou a visita do Governador Jerônimo Rodrigues e do Ministro da 

Saúde Alexandre Padilha ao Município de Banzaê no dia 25 de abril para entregar equipamentos 

para a saúde e educação, além de ambulâncias frutos de emendas de deputados federais e 

estaduais. Destacou a implantação do Departamento Intercultural da Uneb em Jeremoabo, onde se 
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desenvolverão os cursos de licenciatura para os povos indígenas e quilombolas da região. Finalizou 

parabenizando as dirigentes da Uneb, Sras. Adriana Mármore e Dayse Lago. O Deputado Felipe 

Duarte informou que a ViaBahia encerrará as atividades no dia 15 de maio, passando a gestão das 

rodovias para o Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT) e que será 

realizado um leilão, ainda este ano, para escolher a empresa que irá geri-las. Informou que no dia 9 

de maio a Comissão Parlamentar Regional realizará uma audiência pública em Caculé em defesa 

de um transporte intermunicipal e interestadual de melhor qualidade, convidando os deputados 

estaduais para o evento. O Deputado Júnior Nascimento criticou o Prefeito de Paripiranga e aliados 

que vêm atuando para que um suplente de vereador não assuma o mandato, solicitando apoio do 

Poder Judiciário para a resolução da questão. O Deputado Marcelino Galo disse que na manhã do 

dia 29 de abril foi plantada uma muda de pau-brasil na entrada da Assembleia Legislativa da Bahia 

em homenagem ao Papa Francisco e discorreu sobre a trajetória do ex-Pontífice. O Deputado Vitor 

Bonfim solicitou o apoio do Líder da Minoria, Deputado Tiago Correia, para a aprovação dos 

projetos de lei que tratam dos aumentos salariais das categorias da segurança pública da Bahia. 

Agradeceu ao Senador Jaques Wagner por tê-lo recebido juntamente com o Prefeito de Santana 

para tratar de pautas daquele Município. Encerrou celebrando o fim da concessão da ViaBahia no 

dia 15 de maio. O Deputado Hilton Coelho afirmou que votará a favor dos projetos de lei dos 

servidores, mas lamentou a ausência, na Ordem do Dia, do projeto de lei que beneficia os 

funcionários do quadro especial da educação da Bahia. Informou ter participado no dia 29 de abril 

da manifestação pela educação municipal de Salvador, categoria que luta pela implementação do 

piso nacional, e defendeu a entrada em pauta do Projeto de Lei nº 25.491/2024, que versa sobre o 

plano de cargos e salários dos servidores do Poder Judiciário da Bahia. O Deputado Rosemberg 

Pinto registrou a visita do Presidente da Bamin, responsável pelas obras do Porto Sul e da Ferrovia 

de Integração Oeste-Leste, ressaltando a importância de os parlamentares apoiarem a continuidade 

das obras que beneficiarão a Bahia e o Brasil. Informou que apresentará um projeto de lei que visa 

impedir o bloqueio de documentos por decisão judicial como forma de obrigar a quitação de dívidas 

na Bahia. O Deputado José de Arimatéia afirmou aos servidores do Poder Judiciário que o Partido 

Republicanos é favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 25.491/2024. Disse que no dia 28 de 

abril visitou o Município de Serrolândia na companhia do Deputado Marcelino Galo para participar 

de uma audiência pública que debateu a questão dos lixões que causam transtornos em diversas 

cidades baianas. O Deputado Matheus Ferreira relatou a visita feita por uma comissão mista de 

parlamentares estaduais e federais ao Município de Irecê para debater ações necessárias para o 

combate à seca que assola a região. Ressaltou a importância dos projetos encaminhados pelo 

Poder Executivo, constantes da Ordem do Dia, e parabenizou os líderes do Governo e de Oposição 

pela dispensa das formalidades para a votação. O Deputado Tiago Correia parabenizou o 

Presidente da Câmara Municipal de Vitória da Conquista, Vereador Ivan Cordeiro, que realizou no 
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dia 28 de abril uma audiência pública para tratar da questão do tráfego nas entradas do Município, 

dos riscos trazidos à população e das possíveis soluções. O Deputado Robinho condenou a 

quantidade de empréstimos tomados pelo Governador Jerônimo Rodrigues, argumentando que vem 

aumentando a dívida da Bahia, e criticou os rumos da educação no Estado. Por fim, questionou a 

indenização recebida pela ViaBahia em razão do fim da concessão, considerando que a empresa 

administrou mal as rodovias baianas por 12 anos. A Deputada Olívia Santana informou que solicitou 

uma audiência com o Secretário da Casa Civil, Sr. Afonso Florence, para negociar que entre em 

pauta o Projeto de Lei nº 25.491/2024, que versa sobre o plano de cargos e salários dos servidores 

do Poder Judiciário da Bahia. Contraditou o discurso do Deputado Robinho, elogiando os índices da 

educação no Estado e destacou a valorização dos docentes pelo Governo Estadual ao pagar 

salários acima do piso nacional. Registrou a visita do Governador Jerônimo Rodrigues à Estação da 

Calçada para acompanhar as obras do VLT, ao local onde será implantado o centro de 

beneficiamento de pescados e ao Mercado São Brás. ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão 

única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, 

por unanimidade, os Projetos de Lei, de autoria do Poder Executivo, de nºs: 25.761/2025 (REQ. 

10.734/2025), que “Altera a estrutura remuneratória dos postos e das graduações da Polícia Militar 

da Bahia e do Corpo de Bombeiros Militar da Bahia, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Matheus Ferreira, que opinou pela 

aprovação do texto original; 25.762/2025 (REQ. 10.737/2025), que “Altera a estrutura remuneratória 

dos cargos das carreiras de Delegado de Polícia Civil, Escrivão de Polícia Civil, Investigador de 

Polícia Civil, Perito Técnico de Polícia Civil, Perito Criminal de Polícia Civil, Perito Médico Legista de 

Polícia Civil e Perito Odonto-Legal de Polícia Civil, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela 

aprovação do texto original; 25.763/2025 (REQ. 10.743/2025), que “Altera a Lei nº 7.209, de 20 

novembro de 1997, que institui o Grupo Ocupacional Serviços Penitenciários da Administração 

Direta do Estado, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Leandro de Jesus, que opinou pela aprovação do texto 

original; e 25.764/2025 (REQ. 10.745/2025), que “Altera as Leis nº 11.373, de 05 de fevereiro de 

2009, nº 12.598, de 28 de novembro de 2012 e nº 12.822, de 04 de julho de 2013, na forma que 

indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Hassan, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos à discussão única e votação, 

foram aprovados, por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas 

Lideranças, os Projetos de Resolução de nºs: 3.237/2025 (REQ nº 10.738/2025), de autoria do 

Deputado Hassan, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Taylon Teixeira Cavalcante 

pelos relevantes serviços prestados à sociedade baiana”, relatado, no âmbito da Comissão de 

Constituição e Justiça, pelo Deputado Felipe Duarte, que opinou pela aprovação do texto original; 
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3.241/2025 (REQ nº 10.739/2025), de autoria do Deputado Bobô, que “Concede a Comenda Dois 

de Julho, ao Exmo. Procurador do Estado Paulo Moreno Carvalho, cidadão soteropolitano e 

referência jurídica no Estado da Bahia”, relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, 

pelo Deputado Felipe Duarte, que opinou pela aprovação do texto original; 3.246/2025 (REQ nº 

10.740/2025), de autoria do Deputado Angelo Coronel Filho, que “Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Baiano ao Desembargador Federal Rafael Paulo Soares Pinto, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Vitor Bonfim, que opinou 

pela aprovação do texto original; 3.254/2025 (REQ nº 10.741/2025), de autoria da Deputada Cláudia 

Oliveira, que “Concede a Comenda Dois de Julho à Presidente da Assembleia Legislativa, Deputada 

Ivana Teixeira Bastos, pelos relevantes serviços prestados à sociedade baiana”, relatado, no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça, pelos Deputados Fabíola Mansur e Hassan, que opinaram 

pela aprovação do texto original; e 3.238/2025 (REQ nº 10.744/2025), de autoria do Deputado 

Antônio Henrique Jr, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor Ondumar 

Ferreira Borges Júnior (Júnior Marabá), Prefeito de Luís Eduardo Magalhães-BA”, relatado, no 

âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Felipe Duarte, que opinou pela 

aprovação do texto original. Submetidos à 1ª e 2ª discussão e votação, foram aprovados, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 

10.732/2025), os Projetos de Lei, de Utilidade Pública, dos Srs. Deputados, relatados 

favoravelmente pelo Deputado Vitor Bonfim: Marcelino Galo – nº 25.659/2024 (Associação Centro 

Espiritualista Porto das Amizades); Matheus Ferreira – nº 25.661/2024 (Associação dos Prestadores 

de Serviços de Eventos e Similares do Estado da Bahia); e Sandro Régis – nº 25.736/2025 

(Associação dos Pequenos Produtores Rurais da Fazenda Inácio João). Submetidos à 1ª e 2ª 

discussão e votação, foram aprovados, por unanimidade, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de nos: 22.856/2018 (REQ. nº 10.733/2025), de 

autoria do Deputado José de Arimatéia, que “Institui no âmbito do Estado da Bahia o mês Março 

Verde”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou 

pela aprovação do texto original; 25.196/2024 (REQ. nº 10.735/2025), de autoria do Deputado 

Euclides Fernandes, que “Institui a denominação Escola Estadual Iracy Marlene da Hora Passos 

para o colégio de tempo integral de Maracás a ser inaugurado na Avenida Brasília, s/n, no Município 

de Maracás”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Zé Raimundo Fontes, 

que opinou pela aprovação do texto original; 25.291/2024 (REQ. nº 10.736/2025), de autoria da 

Deputada Ivana Bastos, que “Institui a denominação Escola Estadual Antônio Ramayana Tapioca 

Pombo, para a nova instituição de ensino em tempo integral a ser inaugurada no Município de Mata 

de São João”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Olívia Santana, que 

opinou pela aprovação do texto original; e 19.300/2011 (REQ. nº 10.742/2025), de autoria do 

Deputado Rosemberg Pinto, que “Dispõe sobre a execução do Hino ao Dois de Julho em todos os 
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eventos esportivos realizados no Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Bobô, que opinou pela aprovação do texto original. A Sra. Presidente promulgou as 

seguintes matérias: Projeto de Resolução nº 3.247/2025 que “Concede o Título Honorífico de 

“Cidadão Baiano ao Excelentíssimo Senhor Gilmar Guimarães Queiroz nos termos da Resolução nº 

1.271 de 05/01/98 e do Art. 127, III do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Bahia”, 

proposta do Deputado Robinho, agora Resolução nº 2.228/2025; e Projeto de Resolução nº 

3.248/2025, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a Carlos Henrique Passos”, 

proposta do Deputado Eduardo Salles, agora Resolução nº 2.229/2025. Esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, às 16h51, a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Binho Galinha, Cláudia Oliveira 

(justificada), Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Júnior Muniz (licenciado), 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Samuel Júnior e Soane Galvão (17). 
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